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Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja instalacji elektrycznych
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Rok 2016
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Jakie oznaczenie, zgodnie z Europejskim Komitetem Normalizacyjnym Elektrotechniki CENELEC posiada

przewod przedstawiony na rysunku?

A. NYM-J .
B. HO7V-U i
C. NAYY-O
D. HO3VV-F

Zadanie 2.

Jaka wlasciwos¢ materiatu izolacyjnego okresla ostatnia litera w oznaczeniu przewodu LYc?

A. Niepalnosc.
B. Odpornosé na olej.
C. Odporno$¢ na cieplo.

D. Zwickszenie wytrzymatosci mechanicznej.

Zadanie 3.

Jaki rodzaj tacznika zastosowany jest w obwodzie przedstawionym na schemacie?

A. Schodowy. L

B. Zaluzjowy. N
C. Swiecznikowy.
D

Dwubiegunowy. _OL:\C,_

Zadanie 4.
Co oznacza kod literowo-cyfrowy C10, umieszczony na wylaczniku nadmiarowo-pradowym?
A. Maksymalny czas zadzialania.
B. Dopuszczalny prad zwarciowy.
C. Typ charakterystyki czasowo-pradowej i prad znamionowy.
D. Typ charakterystyki czasowo-pradowej i prad wylaczeniowy.
Zadanie 5.

Schemat ktérego aparatu elektrycznego przedstawiono na rysunku?

A. Przekaznika termicznego. i ;1‘ \1 i \1 -{ JrmaE
B. Przekaznika impulsowego. 1 T 1 M=
C. Wylacznika réznicowopragdowego. |

T
D

| i

1 1

1 I

| |

Wylacznika nadmiarowo-pradowego. ! P |
I

| :

' ‘

T I e e I i i
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Zadanie 6.
Do czego stuzy ztaczka przedstawiona na ilustracji?

A. Do laczenia przewodéw dowolnego typu.

B. Do wykonywania poltaczen bez zdejmowania izolacji.

C. Do zaciskania koncéwek tulejkowych na przewodach.

D. Do zdejmowania izolacji z przewodéw dwuzylowych.

Zadanie 7.

Kidry typ facznika instalacyjnego przedstawiony jest na schemacie? ||

A. Schodowy.
B. Krzyzowy.
C. Swiecznikowy.
D. Dwubiegunowy. 11 2 f3|

] .

yay

Zadanie 8.

W obwodzie zasilania ktérej lampy o$wietleniowej stosowany jest tyrystorowy uktad zaptonowy?

A. Zarowe;.

B. Sodowe;.

C. Rteciowe;.

D. Halogenowe;.

Zadanie 9.
Ktorg lampe przedstawiono na rysunku?
A. Zarowa.
B. Ledowa.
C. Sodowa.
D. Rieciowa.
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Zadanie 10.

Na ktérym rysunku przedstawiono uklad zasilania lampy rteciowej?

e TeTaTeTsd

WU L

. PN —

220V S0Hz \D/

Cewka

Zaplonnik
impulsow,
Lampa

Zadanie 11.

Ktéry z symboli oznacza mozliwo$¢ bezposredniego montazu oprawy oswietleniowej wylacznie na
podtozu niepalnym?

¥ X v (F)

A. B. C. D.
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Zadanie 12.

Tabela: Obcigzalnos¢ diugotrwata |, [A] przewoddw miedzianych o izolacji polwinitowej przy obliczeniowej
temperaturze 25°C

Utozenie Al A2 Bl B2 C E
L'fg; ;ig::;e; T ¢ 2 3 | 2| 3| 2 3 | 2 3| 2] 3|2 3
Przekréj mm? Dopuszczalna obcigzalnos¢ diugotrwata, A
1,5 15,5 | 14,5 | 15,5 14 18,5 | 16,5 | 17,5 16 21 18,5 23 19,5
2,5 21 19 18,5 | 19,5 25 22 24 21 29 25 32 27
4 28 25 27 24 34 30 32 29 28 34 42 36

Postugujac si¢ tabela dobierz wylacznik nadmiarowo-pradowy o najwickszym pradzie znamionowym,
ktory moze zabezpiecza¢ obwod jednofazowy, wykonany przewodami o przekroju 1.5 mm’, utozonymi
w sposob B2.

A. B6
B. C6
C. BI16
D. B20
Zadanie 13.
L]
Ktéry aparat przedstawiony jest na rysunku? ' ; l' )
)
A. Ogranicznik przepiec. i \ -
\
B. Rozlacznik izolacyjny. 1 L[ -
C. Wylacznik nadmiarowo-pradowy. ! i s
D. Selektywny wylacznik nadpradowy. ‘

0 L

il L =

e
Zadanie 14.

Do ktérej klasy ochronnosci nalezy zaliczy¢ oprawe oswietleniowa, nieposiadajaca zacisku ochronnego
i zasilang ze zrédta napigcia typu SELV?

A 0
B. 1
C. 11
D. I
Z.adanie 15.

Do ochrony przed dotykiem bezposrednim (ochrona podstawowa) w domowych instalacjach elektrycznych
stosuje sie

izolowanie stanowiska.
potaczenia wyréwnawcze.
izolowanie czesci czynnych.

°Cnwpr

urzadzenia II klasy ochronnosci.
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Zadanie 16.
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Jaki minimalny przekré] moze posiada¢ przewdod ochronny w obwodzie oswietleniowym, utozony we

wspolnej ostonie z przewodami roboczymi?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

1.5 mm?
2.5 mm?
4 mm’

10 mm?

Dla jakich instalacji elektrycznych charakterystyczne jest uktadanie przewodéw w rurkach karbowanych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

Wtynkowych.
Natynkowych.
Podtynkowych.
Napowietrznych.

Ktéry z wylgcznikéw nadmiarowo-pradowych nalezy zastosowaé¢ do zabezpieczenia instalacji elektryczne;j

o przewidywanym pradzie zwarciowym I, = 150 A?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

D10
Cle6
C20
B25

Ktory tacznik oznaczono symbolem literowym P na schemacie montazowym zamieszczonym na rysunku?

A.

B.
C.
D

Grupowy. L
Krzyzowy.
Schodowy.

Swiecznikowy.
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Z.adanie 20.

Ktérego z symboli nalezy uzy¢ na schemacie wielokreskowym w celu oznaczenia tacznika schodowego?

A. B. C.

Zadanie 21.
A1

Ktéry przekaznik oznacza si¢ przedstawionym symbolem graficznym?

1
A. Czasowy. = _\
2

B. Impulsowy.
C. Priorytetowy. A2
D. Wielofunkcyjny.

Zadanie 22.

Ktore z narzedzi przedstawionych na ilustracji stuzy do obcinania kabli?
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Zadanie 23.

W celu sprawdzenia poprawnosci wykonania fragmentu instalacji oSwietleniowej, przystosowanej do
zasilania napieciem 230 V, zwarto taczniki P1 i P2 i zmierzono rezystancje obwodu. Schemat instalacji

wraz z wkaczonym omomierzem pokazano na rysunku.

| Lacznik pod$wietlany |

b v e—

Pl

W trakcie pomiaru odczytano wartos$¢ rezystancji R=55 Q. Uzyskany wynik oznacza, ze

A. obwdd potaczony jest prawidlowo.

B. nieprawidlowo odczytano wynik pomiaru.

C. w obwodzie zastosowano zaréwki o napieciu znamionowym U =24 V.

D. w obwodzie wykonano dodatkowe polaczenia nieuwzglednione na schemacie.

Zadanie 24.

Co moze by¢ przyczyna nadmiernego nagrzewania si¢ wylgcznika nadmiarowo-pradowego w trakcie
dhugotrwalego zasilania sprawnego odbiornika?

A. Nieodpowiednie napiecie zasilajace.

B. Stabo dokrgcone zaciski wylacznika.
C. Zbyt duza moc zasilanego odbiornika.
D. Za maty prad znamionowy wylacznika.

Zadanie 25.

Wtasciciel mieszkania w budynku wielorodzinnym, zasilanego z sieci trojfazowej, skarzy si¢ na duzo

czgstsze niz u sgsiadéw przepalanie si¢ wlékna zaréwek. Co moze by¢ przyczyna tej usterki?

A. Zamiana przewodu neutralnego z fazowym.

B. Zamiana przewodu neutralnego z ochronnym.

C. Poluzowany przewdd neutralny w ztgczu gtdwnym budynku.
D

Poluzowany przewod neutralny w rozdzielnicy mieszkaniowe;.
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Zadanie 26.

W trakcie pracy sprawnego piekarnika elektrycznego z termostatem, zaroéwka oswietleniowa

w pomieszczeniu dos¢ regularnie lekko przygasa. Co moze by¢ przyczyna takiego zjawiska?

A. Stlaby styk w oprawie oswietleniowe;.

B. Nadpalony styk wylacznika o$wietlenia.

C. Uszkodzony obwdd zasilajacy piekarnik.

D. Za maly przekrdj przewodéw zasilajacych pomieszcezenie.

Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono charakterystyke wylacznika nadmiarowo-pradowego KS6 B32/3 znajdujaca sie
w katalogu producenta. Wylacznik ten mozna zastosowa¢ do zabezpieczenia przewodow o obcigzalnosci

dtugotrwalej

A. 25A Charakterystyka wyzwalania
B. 29A ., Release characteristic
C. 30A 300

T 100
D. 34A

L
o L I t 1h

I, t 1h
2 In 32A [t 60s
32AIn63A 1t 1205

I
Typ B ¢ [tO.ls]
» t 0.1s

IO—\ \ —t—
: Iy t 0.1
7 : Typ C I t 0.1s]
] \\
4 :

01

minuty
minutes

sekundy
seconds

_[0_01 A, A, .
1113145 255 5 10 14 20 40
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Zadanie 28.

Ktora wstawke kalibrowa nalezy zastosowac w bezpieczniku o wktadce topikowej pokazanej na rysunku?

H""\—-—‘..___

A. B. C. D.

Zadanie 29.

Ile powinna wynosi¢ minimalna wartos¢ napig¢cia probierczego miernika uzywanego do wykonywania
pomiaru rezystancji izolacji w instalacji elektrycznej o napieciu 230/400 V?

A, 250V
B. 500V
C. 1000V
D. 2500V
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Zadanie 30.

Ktérego z miernikéw pokazanych na rysunku nalezy uzy¢ do pomiaru impedancji petli zwarcia obwodu

elektrycznego?

Zadanie 31.

W ukladzie przedstawionym na rysunku zmierzono rezystancj¢ pomigdzy poszczegdlnymi zylami kabla,

otrzymujac nastepujace wyniki: Ry g= 0; Rgc= o0; Rep = w0; Ry 4= 0. Z wynikéw pomiaréw wynika, ze

przerwana jest
A. zyla A A
B. zylaB a T gg :@
C. zylaC
D. zylaD
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono

A.

B.
C.
D

Zadanie 33.

Pobrano z arkusze24.pl

pomiar impedancji petli zwarcia.

badanie skutecznosci ochrony podstawowe;.

sprawdzanie ciaglosci przewodéw ochronnych.

pomiar rezystancji izolacji przewodow ochronnych.

Pomiar ktérego parametru wylacznika réznicowopradowego przedstawiono na rysunku?

A.

B
C.
D

Zadanie 34.

Pradu obcigzenia. PE L N

Czasu zadzialania.
Rezystancji izolacji.

Rzeczywistego pradu zadziatania.

il

Ktére czynnosci nalezy wykonac¢ po wylaczeniu zasilania, aby zgodnie z PN-HD 60364-6:2008 Instalacje

elektryczne niskiego napigcia, przeprowadzi¢ pomiar rezystancji izolacji przewodow?

A.

Zadanie 35.

Odtaczy¢ odbiorniki, zewrze¢ taczniki oraz zapewni¢ skuteczng ochron¢ przed dotykiem
bezposrednim.

Odtaczy¢ odbiorniki oraz zapewni¢ skuteczng ochrong przed mozliwoscia przypadkowego,
ponownego zalagczenia napigcia zasilajgcego.

Zasilic badana instalacje napieciem stalym oraz zapewni¢ skuteczna ochrone przed
mozliwoscig przypadkowego, ponownego zalaczenia napigcia zasilajacego.

Roztaczyé oprawy oswietleniowe, zewrze¢ taczniki o$wietlenia oraz zapewni¢ skuteczng
ochrone przed mozliwoscia przypadkowego, ponownego zalaczenia napiecia zasilajacego.

Za pomocg ktérego z pomiaréw sprawdzana jest skutecznos¢ ochrony przed dotykiem bezposrednim

w instalacji do

A.

B
C.
D

1 kV?

Rezystancji izolacji.
Napiecia dotykowego.
Rezystancji uziemienia.

Impedancji zwarciowe;.
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Zadanie 36.

Ktoéry z wymienionych srodkow ochrony przeciwporazeniowej jest sprawdzany poprzez pomiar rezystancji

petli zwarcia instalacji elektryczne;j?

A. Uziemienie ochronne.

B. Separacja elektryczna.

C. Samoczynne wylaczanie zasilania.

D. Umieszczenie czesci dostepnych poza zasiegiem reki.

Zadanie 37. o=
I?
) i i i Y
Ktéry rodzaj) pomiaru pokazany jest na rysunku’?

A. Napigcia dotykowego.

- , . - Rv
B. Ciaglosci przewodow. W 750 N
C. Impedancji zwarciowe;. S | \
D ] R ez y stanc J l iZ 0 l ac j 1 stanow 1 S k a. :L‘ r..'..-. r‘ NI -““u!:

Zadanie 38.

W jaki sposdb nalezy wykonywac zalecane przez producenta okresowe sprawdzenie dzialania wylacznika
réznicowopradowego?

A. Naciskajac przycisk ,, TEST”.

B. Powodujac kontrolne doziemienie.

C. Mierzac minimalny prad uptywu powodujacy zadzialanie wylacznika.

D. Mierzac czas zadziatania przy wymuszeniu pradu uptywu réwnego Iy,.

Zadanie 39.

W jaki sposéb nalezy wykona¢ wymiang nozowych wkladek topikowych bezpiecznikow przemystowych?

A. Uchwytem izolacyjnym bez obcigzenia.
B. Za pomocg kombinerek, pod napieciem.
C. Uchwytem izolacyjnym pod obcigzeniem.

D. Za pomocg kombinerek bez obecnosci napiecia.

Zadanie 40.

Ktérego przyrzadu nalezy uzy¢ do upewnienia si¢ o braku obecnosci napigcia, bezposrednio przed

rozpoczeciem prac konserwacyjnych, w instalacji elektrycznej 230 V?

A. Czujnika zaniku fazy.

B. Omomierza cyfrowego.

C. Neonowego wskaznika napigcia.
D

Miernika parametrow instalacji.
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